附件2

晋升职称需重点把握的几项政策

一、功勋荣誉表彰奖励获得者倾斜政策
根据中共甘肃省委办公厅、甘肃省人民政府办公厅关于印发《甘肃省贯彻〈功勋荣誉表彰奖励获得者待遇规定（试行）〉实施细则》《甘肃省贯彻〈生活困难表彰奖励获得者帮扶办法（试行）〉实施细则》的通知（甘办发〔2019〕42号）文件精神，功勋荣誉表彰奖励获得者在职称评聘方面，同等条件下予以优先考虑。
二、一线人员倾斜政策
根据国务院《关于聚焦一线贯彻落实保护关心爱护医务人员措施的通知》（国发明电〔2020〕10号）等有关规定，符合文件规定的“一线医务人员”，2020年因达不到晋升条件没有享受职称评审倾斜政策的，今年仍可享受。一线医务人员具体对象，以各市州卫生健康委审核后，报省卫生健康委备案的名册为准。
（一）优先申报评审
参加疫情防控的一线专业技术人员参加职称评审时，用人单位不受本单位岗位结构比例限制，优先推荐申报，优先评审。
（二）突出抗疫表现
1.将抗疫表现作为职称评审的重要内容，鼓励一线专业技术人员救死扶伤、严谨求实、顽强拼搏、无私奉献。破除“唯论文”倾向，疫情防控一线专业技术人员参加职称评审，对论文不作硬性要求，疫情防控中的临床救治情况、病案病例、治疗方案、关键核心技术研发成果、流行病学报告、病理报告、药物疫苗研发情况、试剂检测设备产品研发应用情况、工作总结、心理治疗和疏导案例等均可作为成果申报参加高级职称评审。
2.新冠肺炎疫情抗疫一线专业技术人员参加疫情防控经历可视同一年基层工作经历。
3.一线专业技术人员参加疫情防控视同完成当年继续教育学时学分。
4.免于高级卫生专业技术资格考试，认定为合格。
三、下乡与进修
2021年职称评审下乡与进修等实行过渡，仍按照原条件标准执行。2022年起全面执行省人社厅、省卫生健康委《关于印发甘肃省卫生系列高级职称评价条件标准的通知》（甘人社通〔2021〕304号）《关于印发甘肃省基层卫生系列高级职称评价条件标准的通知》（甘人社通〔2021〕307号）下乡及进修等有关要求 。
四、业绩成果
（一）代表作举荐材料
使用“代表作举荐”业绩的申报人员，请登录“甘肃省卫生系列高级职称代表作举荐”系统，经省级卫生行业学会专业委员会3名以上本专业正高级专家（正高在职在岗3年以上）签订诚信承诺实名推荐表。申报人书面向用人单位提交申请，且经用人单位在系统审核同意后上报。省级主管部门对申报人申请举荐内容组织3名以上相关专家进行盲审，且经2/3以上专家同意。（具体申报工作另行通知）
申报人申请举荐的内容必须是本次职称晋升中未曾使用的业绩。举荐专家不得对用人单位未认可的、已定性的、未产生效益的业绩进行举荐。申报人、举荐专家双方要诚信举荐，对举荐不实的，将申报人、举荐专家纳入全省科研诚信“黑名单”，实行联合惩戒。
（二）论文论著材料
[bookmark: _GoBack]对论文的真假要通过北京大学“中文核心期刊要目总览”、中国科学引文数据库（CSCD）和南京大学“中文社会科学引文索引（CSSCI）来源期刊”等进行核查确认。
国家级论文以论文发表当年该期刊是否为核心期刊为准。2018年7月1日以前已经在我省权威期刊目录范围期刊发表的论文，可按核心期刊对待。核心期刊和省级期刊均不含增刊、副刊、特刊、专刊、专辑、内部 期刊、论文集等。省级论文以查询国家新闻出版局网站公布的期刊结果为准。 没有纸质期刊为依托的电子期刊暂不予认可。
论著按照《关于开展2021年高级职称评审论著审核有关工作的通知》要求，对著作、译著采取送审、盲审等办法进行质量审核（由省级专业学会出具审核意见），多数业内专家认为达不到相应层级职称著作水平或审核不过关的，不作为职称申报评审依据。
五、关于中医执业医师从事放射等相关专业有关事项
按照原省卫生厅下发的《关于印发甘肃省中医和临床类别执业医师执业范围暂行规定的通知》（甘卫法监发〔2011〕117号）要求，取得中医类别医师资格证书，从事放射、医技、麻醉、病理工作的人员，经所在执业机构确认所需专业技术已达到相应水平的，按照执业资格类别申报高级职称，实际从事的放射、医技、麻醉、病理等专业业绩及工作量可作为申报内容。根据《中华人民共和国中医药法》有关规定，2017年7月1日后考取中医临床类别医师资格证书的人员，在晋升高级职称时应提供与执业范围一致的工作业绩。
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