附件2
甘肃省基层医疗卫生服务能力提升
远程培训系统管理员操作说明
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[bookmark: _Toc4581_WPSOffice_Level2]一、系统登录方法
各级卫生健康行政部门和各基层医疗卫生机构系统管理员进入“甘肃省基层卫生管理平台（以下简称“平台”）”→点击“基层卫生人员培训”模块 →点击“管理员登录”模块，输入管理员账号、密码（管理员的账号、密码与“平台”账号、密码相同）。点击“登录”进入培训系统，进行管理员相关操作。
二、系统管理员培训监管相关操作
系统管理员（各级卫生健康行政部门基层卫生处（科）负责人或业务经办人员）登录系统后，可根据工作需要选择“培训管理”“考试管理”“统计查询”“直播管理”“单位管理”等五个功能菜单实施操作。
（一）培训管理
各级卫生健康行政部门在其管理权限范围内组织系统内培训人员实施远程在线培训、考核（包括创建培训项目、查看与修改培训、添加参培人员、培训基地管理及培训师资管理）等工作。

（二）考试管理
系统设有培训题库，以满足课后练习、阶段抽考、结业考试等各项培训考核工作的试题需求。各级卫生健康行政部门在其管理权限范围内组织参培人员实施在线考核，进行抽考管理、考试成绩统计、考试成绩管理等工作。
（三）统计查询
通过该功能可进行相关培训数据查看，如课程学习进度查询、课程学习完成率统计、课程学习进度统计、报名参培人数统计、系统在册人数统计等。
（四）单位管理
通过该功能可查看下级单位的单位账号及密码。
三、基层医疗卫生机构管理员相关操作
[bookmark: _GoBack]基层医疗卫生机构管理员登录系统后，可根据工作开展需要选择“人员管理”“培训管理”“考试管理”“统计查询”“单位管理”功能菜单实施操作。
（一）人员管理
可依托本系统进行基层卫生人员管理，包括人员信息查询、添加、查看、修改、导出。
本系统已完成与“平台”人员信息对接，单位管理员登录后，可在“人员管理”列表中查询到既往已经在“平台”注册的基层卫生人员信息，此部分人员信息不需要重复添加。
既往未在“平台”注册的基层卫生人员，管理员可通过“添加”功能进入手工录入，也可通知学员登录系统首页进行注册；已注册人员若信息有误，可选中该人员，点击“修改”进行人员信息修改完善。
（二）培训管理
可依托本系统进行培训人员管理，包括添加、删除参培人员，查看、导出参培人员明细。
选择培训班，点击“添加”，可通过人员列表选择需要参加培训的人员，选择人员后，点击“提交名单”，完成参培人员添加。
选择培训班，点击“查看”，可查看此培训班的参培人员信息，也可通过证件号、姓名精确查询参培人员信息。可通过“删除”功能，将人员从培训班中删除，取消参培。参培人员信息支持导出。
（三）考试管理
通过该功能可进行考试成绩管理、考试成绩统计、抽考管理。
1.考试成绩管理：选择培训班，点击“查找”，可查询该培训班人员各类考核成绩，支持导出考核成绩明细；选择培训班，点击“导入比武考核成绩”/“导入日常考核成绩”/“导入群众考核成绩”，点击“导入模板下载”，按照模板要求录入成绩，保存文档后再次点击“导入比武考核成绩”/“导入日常考核成绩”/“导入群众考核成绩”，选择文档，预览上传至系统。
2.考试成绩统计：选择培训班、考核类型，可根据个性需求设置分数段进行考试成绩统计，统计结果支持导出。
3.抽考管理：可根据考试名称，查看抽考考试基本信息（包括试卷题数、卷面总分、及格分数、考试时长等）；查看抽考人员明细（包括姓名、身份证号、抽考成绩等），明细支持导出。
（四）统计查询
通过该功能可查看相关培训数据，如课程学习进度查询、课程学习完成率统计、课程学习进度统计、报名参培人数统计、系统在册人数统计等。
（五）单位管理
通过该功能可查看下级单位的单位账号及密码。
 (
5
)
